

**Отчёт о проведении еженедельного внеурочного занятия  
«Разговоры о важном» в МАОУ СОШ № 73  
за первую четверть 2024–2025 учебного года**

С 5 сентября 2022 года в российских школах стартовал масштабный проект – цикл внеурочных занятий «Разговор о важном». Проект направлен на развитие ценностного отношения школьников к своей Родине – России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.

Разговоры о важном проводились в соответствии с рекомендациями Министерства просвещения РФ в каждом классе еженедельно по понедельникам. Темы занятий соответствовали плану:

|  |
|--|
| <b>Сентябрь</b>                            |
| 2 сентября – Образ будущего. Ко Дню знаний |
| 9 сентября – Век информации                |
| 16 сентября – Дорогами России              |
| 23 сентября – Путь зерна                   |
| 30 сентября – День учителя                 |
| <b>Октябрь</b>                             |
| 7 октября – Легенды о России               |
| 14 октября – Что значит быть взрослым ?    |
| 21 октября – Как создать крепкую семью     |

На первом уроке из цикла младшие школьники познакомились с историей Дня знаний в России, узнали о таких традициях, как праздничная линейка и первый звонок. Учитель рассказал о секциях и кружках, которые есть в школе. Дети обсуждали с классным руководителем, чего они ждут от учёбы в школе, разбирали стихотворения детских поэтов об учёбе и выполняли интерактивные задания.

9 сентября обучающиеся поделились своими мыслями о будущем информационного пространства и о том, как мы можем использовать информацию во благо. На занятии ребята узнали, как отличить правдивую информацию от ложной, и почему это так важно. Исследовали различные типы источников, такие как новостные сайты, социальные сети, блоги, научные журналы и информационные публикации. Особое внимание уделили тому, как распространение ложной информации может повлиять на общественное мнение и даже на нашу повседневную жизнь.

16 сентября ребята и учителя поговорили о развитии транспортной сферы, истории развития железнодорожного транспорта России, которое неразрывно связано с историей страны.

23 сентября «Разговоры о важном» проходили по теме «Путь зерна». Учащиеся узнали о процессе выращивания зерновых изделий. Познакомились с агропромышленным комплексом.

30 сентября сразу после линейки, прошел курс внеурочной деятельности «Разговоры о важном». Занятие было посвящено теме «День подразделений специального назначения», на котором школьники познакомились с определением и видами подразделений, их историей, традициями, задачами.

7 октября учитель с учениками обсудили, что такое фольклор, устное народное творчество, что историческая память народа «живёт» в сказках, сказаниях, легендах, былинах, передающих и раскрывающих духовно-нравственные ценности: роль труда в жизни людей, единство и любовь к Родине.

14 октября учащиеся обсудили «Что значит быть взрослым?». Важная тема для каждого школьника, идущего по долгому пути взросления. Ребята посмотрели видеоролики с успешными людьми, которые рассказали о своем пути взросления.

Занятие на тему «Как создать крепкую семью» проводится для того, чтобы у детей появилось более широкое представление о крепкой семье, понимание особой роли родителей в жизни каждого человека, важности собственного участия в создании доверительных и уважительных отношений. Ребятам рассказали о том, как папа и мама формируют у своих детей чувство безопасности, уверенности в себе и завтрашнем дне.

Особенно важно отметить, что «Разговоры» одной из своих задач ставят организацию именно беседы педагога и учащихся, поэтому каждый может высказаться, послушать и прийти к собственному умозаключению. Отрадно слушать, как пятиклассники рассуждают о том, что такое успех, как важно ставить цель и ее добиваться. Дети принимают активное участие в беседах и делятся взглядами, которые по глубине не уступают рассуждениям взрослого человека.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова  
30.10.2024